

又至采暖期,平城区强力整治原煤散烧

劝阻100余商(住)户停止使用原煤,清理燃煤炉具10余套

本报讯(记者 杨昱郁)供暖期到来,为进一步提升空气质量,守护“大同蓝”,连日来,平城区市容监察管理处联合街道办事处进行摸底排查,多措并举开展原煤散烧整治工作,共劝阻100余家商(住)户停止使用原煤,清理燃煤炉具10余套。

平城区市容监察管理处南关街道监察队执法人员和平城区南关街道办

事处工作人员挨家挨户排查原煤散烧,重点针对城中村的平房、早点摊点、水果店等原煤散烧情况进行全面排查整治。执法人员和街道工作人员来到平城区17小附近一排简易房,逐门逐户对使用原煤的商户耐心细致地做思想工作,将相关法律法规宣讲告知,劝导停止使用原煤,并帮助其拆除炉具;对不听劝导的商户、住户,将其

原煤及炉具进行了先行登记保存。此外,该处还加大辖区内的禁煤宣传力度,从源头管控,呼吁广大商户及市民改用清洁能源替代传统取暖方式,共同守护“大同蓝”。

截至目前,共劝阻100余商(住)户停止使用原煤,向60余商(住)户推广使用清洁能源,现场清理燃煤炉具10余套。

扫黑除恶挖出公益诉讼线索

迎宾街一处违章建筑被依法拆除

本报讯(记者 孙露)在扫黑除恶专项斗争中,市人民检察院在办理柴某涉黑案件中,发现一条涉及公益诉讼的案件线索,并将线索移交平城区人民检察院审查办理。近日,平城区人民检察院第三检察部积极履行公益诉讼职能,促使迎宾街一处违章建筑被依法拆除。

经调查,迎宾街一酒店在未经有关部门批准的情况下,在其主楼南侧加盖了总建筑面积为1327.83平方米(经测绘)的三层楼房,不仅对城市规划管理产生负面影响,而且增加了安全隐患。加盖的三层楼房距离旁边的家属楼仅5米左右,抽油烟机和空调机通风口正对居民区,大量油烟直接排放,严重影响周边居民正常生活。

经多次深入现场勘验,询问当事人及周围群众,调取行政机关监管职责及执法情况的证据材料后,平城区人民检察院向负有监管职责的市规划和自然资源局发出诉前检察建议书,建议其对该酒店南侧的三层违建楼房依法进行履职处理。事后,平城区人民检察院不断跟进监督,多次与行政执法机关沟通协商,最终在10月16日进行了依法拆除。

又到落叶季,环卫工人清扫忙

呼吁市民不要乱扔垃圾,尽可能减轻环卫工工作量

本报讯(记者 杨昱郁)气温降低,道路两侧落叶量大增,平城区环卫处加大清扫力度,保证道路干净整洁。

气温降低寒风刮起,我市道路两侧树叶纷纷落下,环卫工迎来了一年一度的扫落叶“攻坚战”。平城区环卫处在正常清扫保洁的前提下,加大对落叶的清扫、收集及重点路段的保洁力度,采取人工与机械清扫相结合的方式,将落叶袋装收集,并增加了清运频次,提高工作效率。在南环路保洁的环卫工刘旺林说:“落叶给清扫工作带来了不小压力,满地的落叶,前脚刚扫完,身后马上又落下了,我们就得反复扫。”在魏都大道保洁的环卫工张桂英说:“虽然很累,但让城市更加干净是我们的工作职责,看着原来铺满落叶的道路被我们打扫得干干净净,还是很有成就感的。”

该处有关负责人说,城市环境需要



环卫工在迎宾街清扫落叶 杨昱郁 摄

大家共同爱护,在环卫工忙着清扫落叶的同时,也呼吁广大市民从自身做起,

不随意乱扔垃圾,尽可能减轻环卫工的工作量。

北岳中学开展“立德树人、励志成才”教育活动

孙秀兰、辛荣达现场“传经”

本报讯(记者 龙中华)日前,平城区北岳中学开展“立德树人、励志成才”教育活动,全国劳模孙秀兰和“背”母上大学的辛荣达受邀现场“传经”,他们用自己的亲身经历为现场师生上了一节生动的教育课。

22日17时许,北岳中学教学楼合班教室座无虚席。全国劳模孙秀兰以“一个‘城市美容师’的凡人善举”为题,为师生们讲述了自己的奋斗故事。1982年,她高中毕业,两年后,接父亲班成了平城区环境卫生管理处的一名清洁工。工作中,她任劳任怨、勤勤恳恳,在平凡的岗位上干了一干就是26年,先后获得全国劳模、三八红旗手等称号。

随后,辛荣达讲述了自己的励志故事。2012年初三时,辛荣达的父亲因患食道癌离世;2015年,高三冲刺阶段,母亲突发脑梗;2016年复读时,母亲又左腿股骨骨折。家庭不断出现重大变故,但辛荣达没有向命运屈服,如今已是“背”着母亲上大学的第4个年头。上大学期间,辛荣达的时间用分秒来计算。按时上课,下课后返回家给母亲喂



↑ 孙秀兰做演讲
→ 辛荣达与学生互动

龙中华 摄



药、做饭,还要抽时间复习功课。对于一个年轻人来说,这样的生活压力很大,然而,辛荣达脸上始终洋溢着阳光男孩的微笑。

活动现场,同学们争相与孙秀兰和辛荣达互动交流。

260班的齐东旭同学说:“通过孙阿姨的故事,让我懂得了成绩的取

得,离不开辛勤付出。”

“辛荣达学长的故事,让我深受感动,从他身上我收获了满满的正能量。在今后的学习和生活中,我们不能因为受到了点委屈就叫苦,遇到小小挫折就灰心,一定要学好本领回报社会。”253班杨泽太同学说。

交警集中夜查 79名“醉猫”落网

本报讯(记者 刘剑)全力推进百日交通秩序综合整治,市公安局交警支队24日20时至25日7时,在全市范围内开展了酒驾醉驾集中夜查统一行动。

行动当晚,交警支队组织20个大队,成立89个小组和执法小分队在全市主要路口、国(省)干线公路、农村公路、城乡结合部、居民区道路等设置48个查处点位,将小型轿车、面包车、摩托车作为重点检查对象,同时,对涉嫌酒驾、毒驾交通违法行为做到发现一起,处理一起,对检测达到酒驾、醉驾标准的,一律顶格处罚。对查处的疲劳驾驶、无证驾驶、超员、超载、涉牌涉证、滥用远光灯、非法改装等交通违法行为,快速录入,快速办结。

夜查行动中,共查处酒驾79起,查处无照驾驶、涉牌涉证、不礼让斑马线行人等各类交通违法行为1992起。

存储柜条形码丢失 热心民警援手相助

本报讯(记者 尚铁军)10月22日,云冈公安分局云冈派出所收到来自湖南省湘潭市一面写着“人民警察,心系人民”的锦旗。

10月2日18时10分,云冈派出所值班民警接110指令,称云冈石窟有游客求助。民警迅速赶到现场,经了解得知,来自湖南湘潭的游客唐女士和丈夫来云冈石窟旅游,进景区前将行李存在自助存储柜。游玩结束后,唐女士发现存储柜的条形码不慎丢失,无法取出行李。此时存储自助柜的工作人员已下班,唐女士夫妻当晚要赶火车离开,无奈之下向警方求助。

了解情况后,民警积极协调,将自助存储柜工作人员接到现场,在确认无误后将行李取出。回到湘潭后,唐女士寄来锦旗表谢意。